

## Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:  
Negyedévre . . . 2 korona.  
Félévre . . . . 4 korona.

Vidékre postán küldve:  
Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.  
Félévre . . . . 7 kor. - fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Megjelen minden nap,  
néti és  
ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:

Budainagy-úton 151. szám,  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Felelős szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Főmunkatárs: HAJDÚ JÓZSEF.

### A katonai kérdés.

Wekerle Sándor miniszterelnök szombati parlamenti beszéde megvilágítja azt az álláspontot, melyet a nemzeti kormány a katonai létszámemelés dolgában elfoglalt.

E beszédből biztosra lehet következtetni, hogy a létszámemelés kérdése belátható időn belül csakugyan szönyegre fog kerülni s hogy a kormány kedvező körülmények között nem fog elzárkózni az ezzel kapcsolatos nagy kérdésnek: magának a katonai kérdésnek állandó jellegű, végleges megoldásától.

Wekerle válaszából ugyanis világos a következő:

1. A kormány elismeri, hogy a létszámemelés szükséges; 2. de kötelezettséget arra nézve nem vállalt, hogy ő tegyen róla előterjesztést; 3. ellenben megteszi ő is a szükségesség erejéig, ha nemzeti vívmányokban megfelelő ellenértéket kap a nemzet számára; 4. ezt a hajlandóságot programjának abból a pontjából származtatja, mely céljául tűzte ki a nemzet és a király közti egyetértés teljes helyreállítását.

E szerint katonai létszámemelés lesz, ha lesznek megfelelő nemzeti vívmányok.

Hogy ez az emelés az ugynevezett paktumban nem lehetett benne, az világos. Hiszen az akkori békét csak úgy lehetett létrehozni, hogy a paktáló felek: egyfelől a király, másfelől a nemzet, vagyis a koalíció egyetértve kikapcsolták az elintézendő dolgok sorából a kiegyenlíthetetlennek látszó ellentéteket: a király létszámemelését, a koalíció a nemzeti vívmányokat.

Ha ma a kormány komolyan foglalkozik azzal, hogy ezt a katonai kérdést munkaprogramjába fölvegye, ennek csak egy értelmezése lehet: az, hogy az ellentétek annyira megenyhültek a nemzeti vívmányok és a katonai létszámemelés közt s az egyetértés szerzésének munkája oly kedvezően fejlődött, hogy ma nem látszik lehetetlennek, ami akkor valósággal annak bizonyult s amit akkor bölcseségből egyetértve kikapcsoltak, azt ma egyetértve bekapcsolhatják.

A kormány ezen álláspontjával élesen ellenkezik az u. n. radikális 48-asok állásfoglalása. Ezek fölfogását élénken jellemzi Barabás Béla ama beszéde, a melyet e tárgyban a fővárosi VII. kerületi 48-as körben

szombaton este mondott. Nyilatkozata a következő:

— Nagy szerencsétlensége — ugymond — állapotainknak, hogy Lengyel Zoltánok vannak. Én Magyarországon egyetlenegy embert sem tudnék találni, aki az ujonclétszámemeléshez hozzájárulna. Eddig nem is említette senki. Kérheti a német, nem az a gazember, aki kéri, hanem aki megakarja adni. Egy kis igaza van Lengyel barátomnak, mert ha tapasztaljuk, hogy csak egyetlenegy embernek is van hajlandósága az ujonc létszámot emelni, legyen az akárki, ki fog rugatni. Szeretném látni, hogy valaki ujonclétszám-fölemeléssel jöjjön, akkor én is ott leszek a küzdők táborában.

A kormány álláspontja és a függetlenségi szélső árnyalat fölfogása közt itt nyilvánvaló, áthidalhatatlannak látszó eltérés van.

Ha tehát a katonai kérdés mégis szönyegre kerül, akkor előre lehet látni a következő fejleményeket:

1. A kormány, a király és nemzet között való állandó béke megteremtése érdekében hajlandó nemzeti engedmények fejében fölemelni a katonai létszámot s ezzel ezt a robbantó kérdést évtizedekre eliminálni. Mint-hogy azonban ebben a szélső 48-asokra nem számíthat, pártot fog igyekezni alakítani.

2. A szélső 48-asok kiválnak s megalakítják a radikális 48-as pártot, amely az új kormánypárt ellenzéke lesz.

### Bajok a cselédvezető intézetben.

A városi cselédvezető intézet működésétől sokat várt mindenki, amikor azt a város felállította. A jó reménység azonban a tapasztalat szerint teljesen csődöt mondott. A városi cselédvezető intézet iránt nincs bizalom, a városi intézet iránt éppen azok a panaszok merültek föl a közönség körében, mint amelyek miatt a cselédvezető asszonyok ellen keseregtek a házi asszonyok.

A városi cselédvezető intézetnél ezrével vannak bejelentve a cselédek kereső gazdák s alig jelentkezett egy-pár cseléd. A jelentkező gazdák nagy száma azonban nem az intézet iránt való bizalmat mutatja, csak mivel a bejelentés nem kerül semmibe, jelentkeznek a gazdák, hogy: hátha! A közönség azonban nagyon jól tudja, hogy onnan cselédek vagy az ismeretség, vagy protekció, vagy csak a vezető emberek jóvoltából lehet kapni.

Ismeretése, vagy protekciója azonban kevés embernek van a városi intézetnél. A vezetők pedig csak úgy stájerolják a cselédvezetés árát, mint a cselédvezető asszonyok. Annyival azonban rosszabbak az állapotok, hogy a vezetőknek nem is utólagosan, hanem előre kell fizetni a busás borraivalót, mert különben nincs cseléd.

Mostanában, hogy a cselédváltozás foglalkoztatja a gazdasszonyokat, mindenfelé erről a nagy gondról folyik a szó. Soha sehol azonban valami elismerő szót a városi cselédvezető intézetről nem hallottunk . . . Oh, a városi cselédvezető! — szokták mondani s kicsinylőleg intenek a kezükkel; azután pedig megindul a városi intézet sok és bő bajainak tárgyalása. Az bizonyos, hogy mi még olyan gazdasszonnyal nem igen beszélünk, aki a városi intézet útján kapta volna cselédjét. Olyan gazdasszonyt azonban számtalant ismerünk, aki többször is jelentkezett tavaly is, az idén is cselédért, de feleje se nézett az intézettől soha senki.

Az ilyen bajok még akkor is nagy bajok volnának, ha se szeri se száma nem volna a helyet kereső cselédeknek. Ilyen pedig különösen most nagyon kevés van.

Nem is az lenne a városi cselédhelyező intézetnek a hivatása, hogy csak a jelentkező cselédek elvezesse a gazdasszonyokhoz, mert azt a cselédvezető asszonyok is megtették talán még kevesebb borraivaló mellett, mint a vezetők, hanem különösen hogy a környékbeli falvakból s pusztákról toborozza Keeskemétre a cselédeket.

Ebben az irányban pedig nem történt a múltban se s nem történt a jelenben se semmi.

A cselédvezető intézet pedig éppen ezzel a papiroson maradt intencióval és hivatással állított fel.

Szegeden például még nincs szervezve a városi cselédszerző intézet, de azért a város ilyenkor megbízott embereket küld a közeli és távolabbi falvakba, akik csapatosan viszik a cselédeket Szegedre.

Tudomásunk van róla, hogy például Kécskéről is tízevel-huszával szállították a lányokat Szegedre. Kecskeméten pedig a városi cselédvezető intézet csak üldögél csekély babérain s várja a jó szerencsét.

Nem tudjuk, hogy kinek a felügyelete alatt áll a városi cselédvezető intézet, de azt hisszük, hogy ilyen állapotok mellett csak az önfegyelmzés divik ott.

Ha azonban valaki szokott ezzel a nagyreményekkel megindult s annál kevesebb eredményt produkáló intézettel törődni, akkor jó lenne a személyzet üzleti ügyeibe is beletekinteni.



Üdvös lenne azonkívül a jelzett irányban felhívással s az intézet ismeretével a körültekintő falvakban agitációt indítani. Mert ha az ilyen ügyekkel senki se törődik, Kecskemét gazdasszonyainak fele eseléd nélkül marad.

Ha azonban ezeken az állapotokon nem tud segíteni a városi intézet se, akkor be kell csukni. Mert így csak egy-egy több van, aki a hatósági hangzatos cím alatt csak azokat a bajokat szaporítja, amelyek miatt a cselédvezető asszonyokra panaszkodtunk.

A közönség érdekében vizsgálatot és az intézet reformálását kérjük.

## Politikai hírek.

\* **A Ház munkarendje.** A képviselőház — eddigi értesülések szerint — a delegációk miatt e hónap 23-án bizonytalan időre elnapolja üléseit. Addig Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter javaslatát tárgyalja a Ház, azontúl pedig a delegációk befejezéséig szünetel. Ilyenformán az 1907. évi állami költségvetésre már majd csak ujesztendő után kerül sor. A kormány december vége felé indemnitást kér mintegy három hónapi tartamra.

## SZINHÁZ.

### Heti műsor:

Csütörtökön: **Erősek és gyöngék.** Itt először. Páratlan bérlet.

Pénteken: **Bányamester.** Páros bérlet.

Szombaton: **Szép Heléna.** Páratlan bérlet.

Vasárnap: **Délután Gül Baba.** Félárak. Este

**Az anyagilkos.** Itt először. Bérlet szünet.

\*\* **Mozgó fényképek.** Blumenthal és Kadelburg, első általános bohózat gyártó bejegyzett közkereseti társaság régebbi termékei közül való, se nem jobb, se nem rosszabb, mint az efféle bohózatok

szoktak lenni. A kikapós férjen, kiállhatatlan anyóson és társain kívül van benne egypár kitűnő figura: Menszky Borisz, a hét falvas lengyel és Kaján Tóbiás, az erő- és lövő művész. Ezek után lehetetlenebbnél lehetetlenebb helyzeteket, jeleneteket produkálnak s végre egy színházi estét el lehet vele tölteni. Más célja pedig nem is igen van a bohózatnak. Pár év óta nem játszották a mi színpadunkon s épen azért a publikumra szinte az új-ságt ingerével hatott; legalább az a harsogó kacagás, ami egy-egy sikerültebb jelenet után felhangzott, erre mutatott. A közönség állandó derűs hangulata, jókedve felvillanyozta a színészgárdát is s az előadás gyors tempóban, élénken perdült le. Marosi, Kondráth, Czakóné, Hel-tai mind-mind kitűnően játszottak; külön is, ki kell, hogy emeljük Gabányi László pompásan sikerült Menszky Boriszát. Határozott komikusi tehetség, jóízű humor nyilvánul meg játékában; — vannak jó és sikerült ötletei, a melyek sohasem erőszakoltak és mindig természetesek, néha-néha ugyan tulságba viszi a dolgot, de ez inkább fiatalságának tudható be s ez komikusnak nem is olyan nagy bűn. Remélhetőleg azonban erről is le fog szokni (Cz.)

\*\* **Bánk-bán.** A színtársulat — értesülésünk szerint — hétfőn, november 12 én áldoz nagy költőnk Katona József emlékének. A Bánk-bánt adják, a mely előadásra már most teljes igyekezettel és buzgalommal készül a társulat.

## NAPI HIREK.

### Madarak védelme.

Nem régiben fölvetődött Kecskeméten az a kérdés, hogy miképp lehetne a hasznos madarak kipusztításának útját állani.

Beszéltek ragadozó madarokról, lövöldöző gyerekekről, könyörtelen embe-rekről, de úgy hisszük, egyik sem találta annyira fején a szöveget, mint az a német

liga, mely szintén a madarak védelmét tűzte ki céljául.

Ez egyenesen oda nyul, ahova mások eddig nem merészkedtek: a női kalapokra. Bebizonyosodva látta, hogy a legtöbb madár azon a réven pusztul el, hogy a szép asszonyok nem akarják nélkülözni a ragyogó szép tollakat s hogy kedveléseiknek eleget tegyenek, százzszámra öldöstitik le a hasznos madarakat.

Ezt az állapotot akarták tehát a berlini asszonyok megszüntetni, midőn kimondották, hogy többet madártollas kalapot nem viselnek. De ők még tovább is akarnak menni. Nem elég, hogy nem viselnek tollas kalapot, hanem hadat izentek a tollnak mint fejdísznek, vagy mint legyezőnek is és meg akarják mutatni, hogy tudnak ők szépek lenni a madarak nélkül is.

Ezt pedig, úgy hiszem, a magyar szép asszonyok is megtéhetnék. — o —

○  
Kecskemét, november 7.

— **A Rongyos Egyesület választmánya** ma (csütörtökön) délután félötör az áll. polgári leányiskola várótermében ülést tart, melyre a t. választmányi tagokat tisztelettel meghívja Páthy Károly alelnök.

— **Kinevezés.** Az igazságügyminiszter Soós Imre kir. járásbirósági joggyakornokot a kiskunhalasi kir. járásbiróság-hoz aljegyzővé nevezte ki.

— **Rákóczi lovas-szobra Kassán.** A kassai Rákóczi szoborbizottság Eder Ödön polgármester elnöklésével legközelebb ülést tart, hogy a szoborra kiírandó pályázatról tanácskozzék. Az eddig egybegyűlt összeg 140,000 koronára rug s a kamatokkal körülbelül kétszázézer koronára gyarapodott.

— **Gyermekvédő-telep bizottsági gyűlés.** A gyermekvédő-telep bizottság tagjait Kada Elek elnök folyó hó 8-án délelőtt 11 órára gyűlésre hívta össze a város-

## TÁRCA.

### Katonai szolgálat és a háborúk.

Irta: **Hanusz István.**

(Folytatás)

Vardóhus Európa legkedélyesebb vára, kivált ma, mikor a fegyverkezés és katonai fegyelmelés határt nem akar ismerni. Ez a vár derékszögű négyszög, 100 lépés erre, ugyanannyi arra, gyöppel fődött köfal, kerítéses gyöp a várter, úgy írja Herman Ottó, földszintes épület ott 16 katonának a kaszárnyája. Igen lakályos épület a várparancsnok lakása. Pár ósdi vaságyu és két újabb bronzból, gondosan ponyvába csavart és fődél alatt. Az egész hadi állomány békésen tekint a Jeges-tenger ködébe, őrei nyomát sem viselik annak, amit Európa katonai államaiban „marciális kinézés” alatt értünk. A vár 1810 körül keletkezett. A várparancsnok előszobájában pár rozsdás régi fringia volt a sarokban.

Európa országainak hadifiai kilogrammokban a következő terheket viselik:

a hollandi	23-57	a svájci	26-46
az angol	24-50	a francia	26-51
a belga	24-87	a spanyol	27-35
az olasz	26-20	a német	27-71
az orosz	26-26	az osztr. magy.	28-84
a svéd	26-38	a dán	30-10

A katona mérték centiméterekben:

Szászországban	1786-ban	178,	ma	155
Franciaországban	1789-ben	165,	„	156
Poroszországban	—	—	„	157

Ausztriában	—	—	ma	160
Svédországban	—	—	„	162
Angliában	—	—	„	170

Németországban addig mutatós a katona, míg az egyenruha rajta van; Angliában ellenben siet letenni a tisz, mihelyt a szolgálatot végezte, mert azt hiszi és méltán, hogy a polgári ruhában őt többre lehet nézni. 1871-ben nevelték a németek a francia tisztek rövid köpönyegét s elnevezték revanche mantelekenek, de Vilmos császár praktikusnak ismerte fel, behozta, de spanier-nek nevezte el, sőt legujjabbban az orosz cár is megkedvelte s a tengerész tiszteknek előírta.

Az olasz altisztek a rangjelvényüket nem galléron és csillagszámban viselik, hanem a zubbonyuk ujján zsinórzat alakban. A tiszteknél is úgy van, az ezüst vagy arany zsinór beszél. De az olasz katonánál a feszes tartást is hasztalan keresi az ember, ami nálunk elmaradhatatlan kellék, ott a menés hanyag, a tisztelgés sem különb.

Legelőkelőbb hadserege Venezuela államnak van, békelábon 5000 fej, hadban 30.000 és van abban 4 vezértábornok, 28 főtábornok, 1439 altábornok, 1462 ezredes, 2902 őrnagy, 3230 kapitány, 2300 fő-hadnagy, 1000 hadnagy, összesen 12.365 tiszt, a háboru-haderőnek több mint 41 százaléka. Kolumbiában ugyanannyi ember között van 1200 generális, 1750 ezredes, 8940 egyéb főtiszt, közel 40 százalék. Ott szegény közlegény alig tehet egyebet, mint szalutál.

A bolgár katonaság nyáron hosszú száru eszimat, fehér nadrágot s vászon-inget visel a derekán átszorított övvel, a

fején fehér orosz sapkát. A vállukon átvette rossz hosszú puska lóg, menetközben dohányzik, eszegél a legénység s ha az őrnagy valamely ismerősét meglátja, megállítja miatta a csapatot. A vezérszó orosz s a tiszt azt mondja, hogy nem az ő gondja, ha meg nem érti a közkatona, hanem a legényé, az kap ki miatta.

Valamikor híres volt a török katona. Az iskolában is azt tanították róla, hogy vallási fanatizmusa hőssé avatja, ad neki erőt, lelkesedést, teszi azt, hogy a proféta zászlaja alatt nem ismer veszedelmet. Most róla a bolgár újság ezt mondja:

A mai török katona már nem az, aki régente volt, bár még ma is sok jó katonai tulajdonsága van: jól gyalogol, jól kifejlődött az izomzata, esőndes, kis igényű és természeténél fogva apatikus és engedelmes. De e tulajdonságai nem a kötelességérzet eredménye; az engedelmessége passzív, gyakran rabszolgai; soha sem gondol tettének következményére, az eredmény, bármi legyen is, nem nyugtalanítja, nines benne semmi iniciatva. Mert természeténél fogva bátor, a hareban könnyen lelkesül, de lelkesedő föllobbanása ritkán állandó, mert sem kötelességérzet, sem — mint azelőtt — vallási fanatizmus nem erősíti, csak a zsákmányra való kilátás szítja. Való, hogy sok parancsnok ehhez az utóbbi eszközhöz nyul, ha csapatát biztatni akarja. A vallási fanatizmusról bátran állítható, hogy jóval meggyengült, de helyét meggyöződéses fanatizmus foglalta el, amely az igazhívő muzulmánt a leigázással és a rabszolgasággal is kibékíti.

(Folyt. köv.)



házára. A gyűlés tárgysorozata a következő: 1. Beszámoló a Gyermekevédő Egyesület taggyűjtési eredményéről. 2. A Gyermekevédő Egyesület alakuló közgyűlése idejének és munkarendjének megállapítása. 3. Esetleges indítványok. Az elnökség kéri a tagokat, hogy a tárgyak fontosságára való tekintettel lehetőleg teljes számban megjelenni sziveskedjenek.

— **A husdrágaság ellen.** Kolozsvármegye törvényhatósága a hus drágítás ellen nemrég feliratot intézett a kormányhoz és olyan intézkedéseket kért, melyek megátolják a nyolc héten aluli marha levágatását. Kolozsvármegye e határozatát megküldte pártolás végett az összes törvényhatóságoknak. Nagyvárad szabad kir. város legutóbbi ülésén a husdrágasággal foglalkozva, Kolozsvármegye e határozatát pártolólaj ajánlotta a közgyűlésnek. Kecskemét városa is intézett ez ügyben a kormányhoz feliratot, hogy azonban mi történt a felirattal, azt csak a jó Isten tudja. Válasz reá nem érkezett.

— **Az adófelszólamlási bizottság határozatai.** Kecskeméten június hónapban mentek végbe a III. oszt. kereseti adóra és a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok adóra vonatkozó adókiivetési munkálatok. A bizottság adómegállapításai ellen természetesen sokan felebbezték az adóval megterheltek közül, de számos esetben a kinstári képviselő is felebbezést jelentett be az adókiivető bizottság határozata ellen. A felszólalásokat, illetve a felebbezéseket már elbirálta az adófelszólamlási bizottság s határozatait most kézbesítette ki az érdekeltek felek részére. A legtöbb esetben a bizottság helyben hagyta az adókiivető bizottság határozatát; akadt azonban egynémely oly „szerencsétlen adó-alany”, akinek adóját „tekintettel kedvező üzleti viszonyaira és a kellő arány szemellett tartására” a bizottság — alaposnak találván a kinstári képviselő felebbezését — még jobban felszólította. Mert hát ehhez nem is kell oly nagy művészet.

— **Magyar Siketnéma Oktatás.** A siketnéma intézeti tanárok orsságos egyesületének hivatalos lapjának 11. száma már megjelent. A szemle tartalma most is változatos, élénk; a főbb cikkek a következők: A szolgálati pragmatika. — A siketnémák első osztályából: Borbély Sándortól. — Kiejtési gyakorlatok; németből fordította: Borbély Sándor. — Szakirodalmi szemle. — Paedagogiai megfigyelések; írta: N. P. — Hírek.

— **Rákóczi Egyetem Kassán.** A bujdosó fejedelem hamvainak hazahozatalakor fellángolt honfíerzések szülték azt az eszmét, hogy a harmadik egyetemet Kassán kell felállítani Rákóczi Ferenc fejedelem emlékére. Rákóczi-egyetem kérdésében a százas bizottság értekezletet tartott Takács Menyhért pretátus elnöklete alatt. Az értekezleten dr. Baitner Hugó jogakadémia tanár, mint a nagybizottság jegyzője, felolvasta azon javaslatot, amelyet a Rákóczi-egyetem létesítése tárgyában a kormányhoz, az országgyűléshez, a főrendiházhoz, az országgyűlési pártokhoz, a tizenkét Rákóczi-vármegyéhez, azok főispánjaihoz és országgyűlési képviselőihez küldöttség által átnyujtatni kíván, hogy a nagy fejedelem emlékét egy maradáno emlékkel, a Rákóczi-egyetem felállításával örökítsék meg. A bizottság a sajtó képviselőit is fel fogja kérni, hogy Kassa város e kérelmét hathatósan támogassák.

— **A szegedi installáció.** Szeged sz. kir. város november hó 12-én hétfőn iktatja be hivatalába nagy ünnepek kö-

zött új főispánját, dr. Kelemen Bélát. A beiktatásra a város közönsége nevében Lázár György polgármester Kecskemét város törvényhatóságát is meghívta.

— **Katona József emlékezete.** A Katona József kör f. évi nov. 11 én d. u. 4 órakor, a polgári leányiskola dísztermében felolvasó ülést tart a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitót mond dr. Szeless József; 2. Felolvasást tart Steidl József, r. tag; 3. Szavalt Szigethy Lehel, vendég. Ez ülésre a kör tagjait, valamint az érdeklődő vendégeket is tisztelettel meghívja az Elnökség.

— **Hibaigazítás.** Tegnap i tárcánkban kimaradt egy szó. Ugy igazítja helyre a szerző, hogy Nagy Frigyes a tyja szeretete szedni az igen magas katonákat.

— **Leugrott a vonatról.** A Budapest felől érkező személyvonaton tegnap egy összeronesolt karu embert vittek Szegedre a közkórházba. Varga Ferenc kecskeméti cserepező Kecskemétről Páka pusztára utazott. Mikor befutott a vonat a pákai állomásra, nem várta be, míg az megáll, hanem leugrott és oly szerencsétlenül, hogy elesett, a balkarja pedig a kerék alá került, ami aztán összeronesolta. Feltekett a vonatra Varga Ferencet és a szegedi közkórházba vitték, ahol ma a karját amputálták. A rendőrség értesítette hozzátartozóit a szerencsétlenségről. Sérülése nem életveszélyes.

— **A pince tolvaja.** Cserép J. bugacmonostori eseléd a mult évben szeptember hó végén feltörte gazdájának Szabó Károlynak pincéjét s onnan 10 kg. szalonát s más apróbb ingóságokat elvitt, amelyek összesen 24 korona értéket képviselnek. A rendőrségnél elismerte, hogy segített a lopásban, de a főtárgyaláson már nem akart semmire sem emlékezni. Mikor azonban bűnössége kétséget kizárólag kiderült, abban hagyta a tagadást. A kir. törvényszék a nyomatékos enyhítő körülmények figyelembe vételével Cserép Józsefet hat hónapi börtönrre ítélte.

A tanács elnöke kihirdetvén az ítéletet, megkérdezte a vádlottól:

— Megnyugszik-e vagy fölebbez?  
— Engedelmeükkel fölebbezek, — volt rá a válasz.

Később azonban meggondolta a dolgot s belenyugodott az ítéletbe; haladékokat kért csak, hogy dolgait rendbehozhassa. A törvényszék meg is adta a kért halasztást s a jókedvű vádlottnak december hó 1-én kell bevonulnia egy kis rabkosztra.

— **Csendélet a Csongrádi-utcán.** Tegnap este a Csongrádi utca külső részének esendjét két pisztoly lövés zavarta meg. Az elősiető rendőrök ott találták Lukács Lajost, Dejes Mihályt, Kollár Istvánt és Faragó Jánost, akik botokkal és késekkel támadtak egymásra. Lukács Lajos ruhája csupa vér volt és saját vallomása szerint megsúrták, de később kitűnt, hogy csak az orrát verték be. Beismerte, hogy ő lövöldözött, de ezt önvédelemből tette. Az egész kompániát a rendőrségre vitték, hol majd a rendőrség fogja kideríteni, hogy ki okozta az utcai esendhaborítást.

— **Talált csipke.** Néhány nappal ezelőtt özv. Hering Lajosné egy csipkét és szalagot tartalmazó esomagot hozott be a szerkesztőségünkbe, melyet az Arok-utcában talált. Még egyszer felhívjuk tulajdonosát, hogy minél előbb jelentkezék szerkesztőségünkben.

— **Furfangos lókupec.** Agyafurt, a törvények labirintusai között ritka jártassággal bíró lókupec fölött hozott a kir. törvényszék ítéletet. Farkas Jánosnak volt egy kehes lova, amelyen mindenáron tul akart adni. Valahogy elnyomta benne egy pár napra a keheséget s minthogy azonban még mindig félt attól, hogy esetleg

a ló vevője észreveszi a ló hibáját s majd követeli tőle vissza a vételárát, a járlatot (paszust) Farkas Béni nevére állította ki a kecskeméti vásárban. Az eladás körül is nagy furfangossággal járt el; a lovat sem maga adta el, hanem egyik cimborájával Bognár Jánossal adatta el. A sok furfang azonban még se járt sikerrel, a rendőrség kinyomozta a ló valódi gazdáját, Farkas Jánost s a törvényszék tegnap vonta felelősségre közokirathamisítás bűntette miatt, amelyet az által követett el, hogy a rendőrség által kiállított járlatlevélbe hamis adatokat mondott be. A törvényszék a tanuk kihallgatása után Farkas Jánost három hónapi fogházra ítélte; az elítélt felebbezett.

— **Piaci veszekedés.** Tóth Istvánné napszámosnő ma reggel kukoricát árult a piacon, ámde helypénzt nem akart fizetni. Midőn ezért az ellenőr kérdőre vonta, még neki állott feljebb s alaposan helyben hagyta a helypénzszedőt. Az eljárást ellene folyamatba tették.

— **Rendőri hírek.** Ma a rendőrségre egy szemüveget vittek be vörös bőr tokban, melyet tulajdonosa átvehet a kihágási osztálynál. — Orgoványon a sertésvész megszűnt. — A nagykorúsi eljáróság átírt a rendőrkapitányságnak, hogy ott a lépfene föllépett.

— **Piaci árjegyzék 1906. évi nov. hó 7-ik napján.** Tisztabuza 13.20—14.20. Kétszer 11.60—12.20. Rozs 11.30—11.50. Árpa 12.40—12.80. Zab 12.60—13.00. Tengeri kecskeméti 14.40—14.60. Tengeri bánáti 14.40—14.60. Köles 11.80—12.20. Krumpli 4.60—5.00. Széna 4.60—5.00. Szalma 1.80. 2.20. Szalonna kilója 1.36—1.50. Hizott sertés kilója 1.14—1.20.

## Legujabb.

\* **A képviselőház ülése.** Az ülést negyed 11 órakor nyitja meg Justh Gyula elnök. Hoitsy Pál bemutatta a pénzügyi bizottság jelentését az állami számvéviszék módosítása tárgyában beadott törvényjavaslatról. Markhót Aladár, az igazságügyi bizottság előadója jelentést tesz a közönséges büntettek kiadásáról Görögországgal kötött nemzetközi egyezmény becikkelyezéséről szóló törvényjavaslat letárgyalásáról. A jelentést a javaslatához csatolják.

Azután az iparfejlesztésről szóló javaslat tárgyalása következett. A javaslatához szólottak Kossuth Ferenc, Török Ferenc, Kelemen Samu, Csizmazia Eber Antal és Polónyi Géza.

A villamos vasúti sztrájk ügyében Hencz Károly jelentett be interpellációt, Viád Aurél pedig a hunyadmegyei tanfelügyelő dolgában interpellált.

\* **Az indennitás.** A költségvetést nem fogják ez évben elintézni és ma már biztos, hogy a kormánynak ismét indennitásra lesz szüksége. A képviselőháznak csak kevés ülése lesz már a delegációig és még kevesebb a delegáció után, mert akkor már karácsonyi szünet kell. Az a terv merült fel, hogy a költségvetésbe, ha a bizottságok le is tárgyalják, nem fognak bele, hanem csak négy havi indennitást szavazhatnak meg.

## Birtokváltások.

Kecskeméti Leszámitoló Bank megvette Sz. Tóth Dezsőnek X. tized 159. számú házat 9500 koronaért.

Sipos Ferenc és neje megvette Szabó Jánosné cethali 7 hold 837 □ öl földjét 5400 koronaért.



## KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ

Csütörtökön, 1906. november 8-án:

Ujdonság! Páratlan bérlet. Itt először! Udonság!

**Erősek és gyöngék**

Színmű 4 felvonásban. Irta Szemere György.

Rendező: GABÁNYI LÁSZLÓ.

## SZEMÉLYEK:

Báthy Miklós, kamarás	— — —	Boldizsár Andor
Béla ) fiai	— — —	Bihari László
István )	— — —	Czakó Gyula
Bárdi	— — —	Pataky József
Hilda, később Báthy neje	— — —	Marosi Adél
Ilona	— — —	Kondráth Ilona
Darnay gróf	— — —	Gabányi László
Tibay báró	— — —	Földesi Vilmos
Viczay grófné	— — —	Szilágyi Berta
Viczay gróf	— — —	Bognár János
Ifj. Viczay gróf	— — —	Sebestyén Jenő
Bock, kaszinó komornyik	— — —	Nyitrai Sándor

Kezdeté fél 8 óraker.

Holnap, pénteken, 1906. nov. 9-én:

(Páros bérlet)

**A bányamester**

Operette 3 felvonásban.

**3 jó fiú 3**tanulóul  
fizetéssel

azonnal fölvetetik

**Reiszmán Márton**épület- és műlakatos-műhelyében.  
V. tized, Tehén-utca 270. szám.**Aszódi Béla**V. tized, Tehén-utca 266. szám alatt  
a legszebb nagymájú vágott**libának**kilóját **65—68** krajcárért adja.**Figyelem!**Bárkinél is **olcsóbban** szállítom a  
budapesti légszeszgyári**diókokszot,**  
porosz, janinai és egyéb kőszent,

a legjobb minőségűt.

Ugy kályhába, mint téli idényre  
részletszállításrais eszközölöm. Ugyanis a kívánt mennyiség  
előjegyeztetik és az részletenként szállítatik  
oly árban, mintha az egész egyszerre szállit-  
tatnék és csak az átvett mennyiség fizetendő.**Vágott tűzifa, méz**

már 25 kilogrammonként is házhoz szállítatik

**Szecska, favilla, meszelő**  
**sokkal olcsóbban kapható**  
nálam, mint bárhol.**Szénre és kokszra**  
**előjegyzéseket**már most elfogadok és kívánatra házhoz  
is kimegyek rendelést fölvenni. **Előjegy-**  
**zések fölvetetnek lakáson és Goldmann**  
**Ferenc** ékszerész úrnál Rákóczi-út, izraelita  
egyház bérpalotájában. — A n. é. közön-  
ség nagybecsű pártfogását kérve, vagyok  
tisztelettel:**DEKÁNY I. szén- és fakereskedő.**

Magyar-utca 235. sz.

**NYÚL, FOGOLY** és mindennemű vágott  
**baromfi** jutányosan beszerezhető:**SCHMIDT ÖDÖN**

Szolnoki-utca 184. sz. a. raktárában. (Verő-féle ház.)



**BORHEGYI**  
**BORVIZ** SZIKLÁBÓL FAKADÓ TERMÉSZETES  
CYÓGY ÉS ÜDÍTŐ SAVANYUVIZ  
FORRÁSKÉZELŐSÉG BAROT, HÁROMSZÉK MEGYE

Allandó raktár: **Zilzer Adolfnál** Kecskeméten

Mezei-utca és Trombita-utca sarkán.

Elárúsítás palaczkonként:

**Ladányi Testvérek fűszerkereskedésében**

4707 a gyümölcs-piaczon, Dr. Horváth Mihály orvos úr házában. 98

**Eladó ház.**Kecskeméten, Fűzes-téren, a sör-  
házlaktanya szomszédságában egy  
jóforgalmú helyen újonnan épült  
szép, modern **ház,**  
mely áll: 3 rendbeli lakásból, (8  
szoba, 3 konyha, 3 kamra, 2 nagy  
pince, 4 lóra való istálló — tágas  
udvarral, jó ivóvizű kúttal — ked-  
vező fizetési feltételekkel eladó.  
Bővebb felvilágosítással készsége-  
l szolgál lapunk kiadóhivatala.

Tisztán kezelt első rendű

**friss liba**kilója **66—70** krért naponta  
**kapható****Aszódi Józsefnél**Könyves-utca 237. szám.  
Törvényszéki-palota mellett.

4851 Telefon: 133. 7-4

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palaczk az itt levő szalaggal (vörös  
és fekete nyomás sárga papíron) van védveEddig fölülmulthatatlan!  
**Maager Vilmos-féle valódi tisztított****DORSCH - májolaj**

törvényesen védett csomagolásban.

Sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona.

**Maager Vilmostól, Bécsben.**Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű  
emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánl-  
tatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos  
az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erő-  
sítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javi-  
tását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni.  
Kapható az osztrák magyar monarchia legtöbb gyógyszer-tá-  
rában és vegyszer-üzletében. 4825—24—3

Főraktár és főelárúsítása az osztrák-magyar-monarchia részére:

**Maager Vilmos**

Bécs, III/3. ker., Heumarkt 3.

Utánzásokat a törvény üldözi.

Utánzásokat a törvény üldözi.